

20251207 等待中的盼望：那臨近的應許— Ps Bijoy

馬太福音 1:21- 23

21 他將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裡救出來。22 這一切的事成就是要應驗主藉先知所說的話，23 說：必有童女懷孕生子；人要稱他的名為以馬內利。（以馬內利翻出來就是神與我們同在。）

我們先來玩個遊戲。想像一下，你要預測你自己人生接下來會發生什麼事。也許你能猜中一兩次。但現在試著想像：你要預測你曾玄孫（你的高高祖孫）生命中的每個重要細節——他們會在哪裡出生、他們的家庭如何、重大事件是什麼，甚至他們會如何死亡。不是一兩件事，而是上百個細節。你能猜中多少？一個？兩個？還是一個都沒有？

現在想像一下，這些預言是在事情發生前的許多世紀就已作出。這正是上帝在耶穌身上所做的。在舊約中有超過三百條預言預先說明了關於祂的一切例如：祂將在哪裡出生、祂出生時的情況、祂將來自哪一個家族，甚至祂來到世上的目的。這並非偶然；預言的實現證明了上帝的計畫是精準的、主權性的、值得信靠的。

為了說明這種不可能性，請想想這件事：一個人只要應驗八條預言的機率，就是十的十七次方分之一。為了讓你想像，試著想像用銀元將整個紐西蘭的國土覆蓋，高度達兩英尺，然後在其中一枚銀元上做記號，把某人蒙上眼，並要求他找到那一枚。這就是只要應驗八條預言的機率，更別說上百條了。耶穌的生命不是隨機或巧合。每一個細節都是由上帝策劃並安排的。

彼得在《彼得前書》1:10-12 中完美地表達了這一點，他說先知們『仔細搜尋、考察』將要來的救恩，並不是為了自己，而是為了我們。他們預見了基督的受苦與榮耀，而這些只有在祂的生平、死亡和復活中才能完全顯明。預言是上帝向祂的子民展示的一種方式，提前數百年告訴他們：祂的應許可靠無比，祂的計畫不可阻擋。

彌賽亞將由童女所生。

以賽亞書 7:14 說：「因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利（就是神與我們同在的意思）。」童女生子在字面上是不可能的——

違反自然法則。然而，上帝在幾個世紀前就預言了這件事，而且事情完全如祂所說地發生了。童女所生是必須的，而非可選的。若沒有這件事，耶穌將會承受亞當所傳下的罪性，祂就無法成為為全人類的無瑕祭品。

童女生子的奇蹟見證了上帝超自然的能力，以及祂成就人類不可能之事的能力。

彌賽亞將出自大衛的後裔。

以賽亞書 11:1 從耶西的本（原文是墩）必發一條；從他根生的枝子必結果實。

詩篇 132:11 耶和華向大衛、憑誠實起了誓，必不反覆，說：我要使你所生的坐在你的寶座上。

神應許大衛，他的後裔將建立一個永恆的國度。馬太福音和路加福音的家譜顯明，耶穌是大衛合法的繼承人，證明神跨世代堅守了祂的約。馬丁·路德指出，神的信實並不取決於人的完美，大衛的家族充滿罪與軟弱，但神的約依然確實、不可動搖。即使在人類的軟弱中，神的旨意仍然成就，因為神是至高掌權的。

彌賽亞將在伯利恆誕生。

彌迦書 5:2 伯利恆、以法他啊，你在猶大諸城中為小，將來必有一位從你那裡出來，在以色列中為我作掌權的；他的根源從亘古，從太初就有。

聖經預言救主將出自伯利恆，一個微小且看似平凡的城鎮。神安排了種種事件（如羅馬人口普查），使約瑟和馬利亞在正確的時間身處伯利恆。這顯示神的旨意掌管每一個細節，甚至安排那些看似平凡或巧合的情況，以精確地成就祂的應許。此外，神的天意也延伸至全球事件，顯明即使是羅馬皇帝的法令，也被神巧妙地用來完美地應驗預言。

彌賽亞必從埃及出來。

當希律想要殺害嬰孩時，約瑟帶著馬利亞和耶穌逃往埃及。馬太福音 2:14-15 將此事與何西阿書 11:1 連結：「我從埃及召出我的兒子。」這是典型性的應驗，顯示耶穌這

位真正忠信的兒子，成就了以色列未能完成的使命。即使希律的惡意也無法阻擋神的計劃。預言的實現常常超出人類的預料，但總是完全成就神的旨意。

彌賽亞的誕生是由神的主權計劃精心安排的。

從血統到地點，從時機到環境，每一個細節都是神精心設計的。加拉太書 4:4 說，耶穌在「時候滿足」的時候降生，當時的政治、文化與屬靈環境已經成熟。即使凱撒·奧古斯都的人口普查，也在不知情的情況下應驗了預言。神的主權是絕對的，祂透過歷史、列國，甚至人類的計畫來成就祂的旨意。

耶穌的誕生證明了神的精確、信實與大能。每一個應驗的預言都提醒我們，神必遵守祂的應許。

因為神應驗了關於耶穌的一切應許，我們可以有確據與盼望

當我們回顧所有關於耶穌誕生和早期生平的預言時，一件令人驚奇的事變得清楚：神完全照祂所說的去行。每一個應許、每一個預言、每一句透過先知所說的關於彌賽亞的話，都在耶穌身上得以成就。如果神應驗了關於耶穌的一切應許，我們怎能懷疑祂也會信守對我們的應許呢？我們怎能懷疑祂的話語是可信的呢？絕對不能。預言的應驗正是神彰顯祂信實的方式，也使我們在自己的生命中得到確據與盼望。

馬太福音充滿了神成就應許的例子。馬太仔細指出，耶穌的家譜、誕生和成長都是數百年前就被預言的。每一個應驗的預言都提醒我們，神掌管一切。如果祂能如此精確地安排歷史來成就彌賽亞，祂當然也能引導並成就祂在你生命中的應許。這並不是抽象的信心，而是看見神的話語在現實生活中運行。如果神信實地成就了關於耶穌的話，我們完全可以信靠祂會信實地成就對我們的應許。

這對我們個人意味著什麼？這意味著盼望不是一種空想，也不是根據環境的樂觀情緒。盼望是對神品格的信心。因為神完全應驗了關於耶穌的預言，我們知道祂是信實的，祂永不改變，祂值得信靠。這也給了我們盼望，使我們明白，所面對的挑戰、不確定性和試煉都不在祂的掌控之外。祂已經證明，祂的計劃不會失敗。祂也顯明，即使在人看來不可能的事，在祂裡面也都可能成就。

我們也可以從耶穌生平的細節中看到神所賜的確據。神保護嬰孩耶穌，引導約瑟帶他逃往埃及，救祂脫離希律的迫害。神在適當的時候又引導他們回到以色列。神的時機和看顧都是完美的。既然神在每一個細節上引導並保護祂自己的兒子，我們作為祂的兒女，祂豈不也會引導並保護我們嗎？耶穌的故事是我們的榜樣與證明。神看顧祂的子民，接著祂的應許安排歷史。即使環境看似壓倒一切，祂依然信實。

對神的盼望也帶來平安。當我們知道神是信實的，我們就能安息在祂的應許中，而不是靠自己的力量拼命努力或憂慮。人生或許充滿不確定，但神的話語是確實的。生活可能混亂，但神的計劃是完美的。人生或許帶來苦難，但神必成就祂的旨意。預言應驗的確實性給我們一個模式：神必信守祂的話語。因為耶穌成就了關於祂誕生和一生的每一個應許，我們就知道神在祂對我們所作的每一個應許中都是完全可信的。

最後，盼望具有傳染力。當我們活在對神信實的確據中，其他人也會看見。我們的家人、朋友和社群，當他們看到有人信靠神的應許時，也會得到鼓勵。耶穌誕生的故事不只是歷史，它是神向萬代彰顯祂信實的見證。神正在告訴我們，祂曾經成就的，祂仍能再次成就。祂在耶穌身上應驗了祂的話語，祂也會在你的生命中成就祂的話語。這就是盼望，這就是確據，這就是對永不失敗的神的信心。

所以，當我們回顧這些已應驗的預言時，我們看見一位以精確行事、信守諾言，並按著祂的應許安排歷史的神。這正是我們可以存盼望的原因。盼望不是空想，它根基於神的品格。因為祂應驗了關於耶穌的一切應許，我們可以將自己的未來、家庭和生命交託給祂。我們可以帶著勇氣面對未知，因為神已經證明祂是信實的。耶穌身上每一個應驗的預言，都成為我們生命中已成就的應許：神是可靠的，祂是我們的盼望。